

沈慕羽逝世4週年 500人出席公祭

(雪兰莪·士毛月讯) 约500名学生、家长、华教人士及民众出席周日在富贵山庄举行的沈慕羽先生逝世4周年公祭仪式及“百年不孤沈慕羽100岁冥诞纪念”。

有别于往年，举办单位除了早晨举行公祭仪式外，今年为配合“百年不孤沈慕羽100岁冥诞纪念”，沈慕羽书法文物馆、董总、教总、拉曼大学中华研究院，以及林连玉基金会一同成立工委会，公祭后亦准备舞台表演、沈慕羽书法与资料展，以及名家书法义展。

公祭仪式过后，沈慕羽的长子沈墨义受访时指出，“百年不孤”的主题是由拉曼大学中华研究院院长何启良拟定，说明先父沈慕羽在为华教奋斗的过程中，付出了很多力量并获得民众的共



■叶新田、沈墨义与众人一起祭拜沈慕羽
■邝汉光(前左二起)、王超群、沈

鸣。

“我希望这个工作(为华教奋斗)能够继续下去，而爱华教的心也能继续下去。”

“目前华文教育的前程还是很乐观，这个‘百年不孤’的主题是为了要我们继续争取。”

“百年不孤沈慕羽100岁冥诞

纪念”系列活动获得富贵集团大力支持，捐出25万令吉义款支持，使系列活动能够在全马作出来巡回展览和进行，而沈慕羽生前筹办的“沈慕羽书法文物馆”亦将于7月20日于马六甲正式开幕。(CKL)

4主祭者代表獻花

公祭仪式于早上9时开始，率先由4名主祭者代表献花，分别为教总主席王超群、董总主席叶新田、沈墨义，以及富贵集团董事经理拿督邝汉光，继而由教总总务陈清顺代表宣读公祭文。

陈清顺宣读祭文时指出，虽说在各界的极力争取下，华文教育总算得以继续生存，遗憾的是政府始终坚持一贯的单元化教育政策，未把各族群的母语教育一视同仁。

“华文学校依旧被边缘化，没有获得平等的待遇，继续面对种种冲击，去年公布的《国家教育发展蓝图初步报告》，企图把华校‘国小化’，导致华小面临变质危机。”

他也说，在沈慕羽先生百岁冥诞之际，也将迎来了沈老逝世后第一次全国大选，而今日的人民的政治意识已提高，敢于向政府表达不满和争取人民的权益，不再唯唯诺诺。

“这是您向来的处事作风，直言敢谏，这是社会进步的现象。”

公祭仪式后所进行的舞台表演、书法与资料展览获得学生们和民众的掌声和感动，舞台表演的主轴皆围绕著沈慕羽生前的种种经历和人生哲学。

演出者以歌声、舞蹈和朗诵带出“百年不孤”的主题，演出沈慕羽生前经历在茅草行动下被扣留的生活，以及如何开办晨钟夜学的心历路程，最终以华教代表曲《一颗种子》作结尾，深深打动民众的心。(CKL)



■表演者以舞蹈及歌唱，演出沈慕羽的经历。



■大会展出沈慕羽的墨宝，供人欣赏。